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Kommunfullmäktige 2023-03-13 

Ärende 2: Arvodering av de helägda kommunala bolagsstyrelserna 
 

Återigen har vi ett förslag kring arvoden, det måste väl vara något fel när frågor om arvoden är det 

som dominerar den politiska dagordningen, är det som tycks ha högst prioritet för styret.   

Av många skäl anser vi inte att det är läge att höja arvodena. Vi kan inte heller av underlaget eller av 

den argumentation som har förts, se att det skulle finnas skäl att höja politikerarvodena. Utan att 

överdriva, skulle man kunna säga att det är tämligen tondövt att höja även dessa arvoden och göra 

det med upp till en fördubbling av arvodet för respektive ordförande och upp till en femdubbling av 

arvodena för vice ordförandena. Samma arbete som gjordes ifjol lär inte plötsligt ha blivit dubbelt så 

krävande. Än mindre fem gånger så mycket. Det får inte vara så att styret här tar igen det som de 

tvingades backa på när politikerarvodena senast diskuterades och beslöts i fullmäktigesalen. Men 

den tanken dyker onekligen upp.   

Vi föreslog att kommunfullmäktige skulle besluta om oförändrade arvoden där detta är möjligt, samt 

att arvodena i de bolag som har tillkommit hamnar på motsvarande nivå. Och med oförändrade 

arvoden avses oförändrade procentsatser, det finns ju en inbyggd höjning med kopplingen till 

riksdagsarvodena. Oförändrade procentsatser innebär att arvodena ökar i takt med den allmänna 

löneutvecklingen vilket kan vara rimligt, höjningar därutöver anser vi inte vara motiverade och i 

debatten framfördes aldrig något skäl till dessa kraftiga höjningar från styret. 

Vårt förslag till arvodering fick dock inte fullmäktiges stöd varför det föll.  

Mot den bakgrunden reserverar vi oss mot kommunfullmäktiges beslut till förmån för vårt eget 

yrkande. 

 
 
Mats Sjölin Kersti Engström 
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg 
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Ärende 7: Framtida ansvar för kommunala småbåtshamnar 
 

Vi tycker att det är positivt att frågan om småbåtshamnarna har utretts och vi tycker att frågan om 

organisering har landat bra. Dock är det så att verksamheten med småbåtshamnarna under säkert 15 

- 20 års tid varit underfinansierad. Enligt Rambölls utredning som låg som underlag till 

kommunfullmäktiges beslut beräknas årliga kostnader ligga på 12 - 14 mnkr medan intäkterna 

bedöms ligga på 1,6 - 1,8 mnkr.  

Det kan inte vara rätt att så stor del av kostnaderna är ofinansierade och belastar skattekollektivet, 

självfinansieringsgraden borde öka. Av beslutsunderlaget framgår också att andra kommuner har en 

betydligt högre självfinansieringsgrad. Däremot pekas det inte på något exempel där denna är lägre 

eller ens lika låg som här i Trelleborg. 

Vi föreslog att kommunfullmäktige, som ett tillägg, skulle besluta följande: 

att de sammanlagda intäkterna från avgifter, hyror och arrenden senast om 3 år ska finansiera minst 

30 procent av kostnaderna för drift och underhåll av småbåtshamnarna med målet att 

självfinansieringsgraden på sikt ska vara minst 50 procent. 

Vi ställde oss också bakom Socialdemokraternas tilläggsförslag om uppdrag till 

teknisk/servicenämnd: 

att göra en översyn utav avgifter/intäkter för att sänka nettokostnaden 

att i samband med budgetprocess upprätta förslag på strategi och plan för långsiktig utveckling av 

kommunens småbåtshamnar 

Dessa tilläggsförslag fick dock inte fullmäktiges stöd. Mot den bakgrunden reserverar vi oss i denna 

del mot kommunfullmäktiges beslut till förmån för egna yrkanden. 

 
 
Mats Sjölin Kersti Engström 
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg 
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Ärende 14: Motion (C), Koldioxidbudget 
 

Klimatförändringarna är vår tids största ödesfråga. Vi kan inte längre blunda, vi måste ställa om 

samhället fortare och inte skjuta problemen framför oss. Vi i Trelleborg måste dra vårt strå till 

stacken och inte luta oss tillbaka och lita på andra. 

En del av det som motionen tar upp är arbete som enligt uppgift redan pågår, det gäller utredningar 

om solceller och vindkraft på kommunal mark. I dessa delar såg vi det som mest rimligt att motionen 

skulle ansetts besvarad. 

De övriga delarna av motionen handlar om att ta fram en offensiv koldioxidbudget samt dessutom 

att ta fram ett uppföljningssystem för att följa utfallet mot koldioxidbudgeten. Motionen har 

remitterats till nämnder och bolag och fått ett positivt bemötande.  

Kommunledningsförvaltningens tjänsteskrivelse anger följande: ”Majoriteten av kommunens 

nämnder och bolag som har yttrat sig under internremissperioden ser positivt på motionen som 

helhet. Lokala koldioxidbudgetar används av många andra kommuner idag och värdet av ett 

uppföljningssystem för kommunens växthusgasutsläpp lyfts särskilt. Kostnaden för en 

koldioxidbudget och ett uppföljningssystem är cirka 75 000 kr per år”. 

Trots detta positiva svar, trots klimathotet och behovet av omställning beslöt kommunstyrelsen att 

avslå motionen. Majoriteten blundar för vår tids största ödesfråga vilket är djupt beklagligt. Vi ansåg 

naturligtvis att motionens förslag om koldioxidbudget inklusive uppföljningssystem borde ha bifallits. 

Nu blev kommunfullmäktiges beslut att motionen avslogs. 

Mot den bakgrunden reserverar vi oss mot kommunfullmäktiges beslut till förmån för det 

gemensamma yrkandet från oppositionen. 

 
 
Mats Sjölin Kersti Engström 
Vänsterpartiet Trelleborg Vänsterpartiet Trelleborg 
 
 
 
 
 


